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Feuille de formule — Mécanique

Constantes :
g=98 m/s’ G =6,67x10 " N-m?/kg? c=3x10° m/s 1 hp=746 W
Pum =1013 kPa 1 atm=1013x10°Pa 1 mmHg=1333 Pa R=831 J-mol K™
1mL=1cm? Eau:lmL«>1g T(K)=T(C)+273
Formules :
dx(t) 1, Y% d0,(t)
v, (t)= X(t) =X, +v, t+=at - t)= 2\
x() dt () 0 x0 2 X aC r wz() dt
ax(t):dvx(t) Vx(t):on'*‘axt VXZ :Vx02+2ax(x_X0) az(t):da)z(t)
dt dt
= _ s = M
> F=ma F, =mg 9=G— F. =ke f=un
r
E, =E +W, W =[F.ds W=F.s E—K+U K:%mvz
Pr=pi+J J=[Fdt J=Fat p=my F-dp
dt
P=d£ P=F.v E—det U,_lke2 U, =mgy Ug__GimM
dt r
m. X:
X=r0 AXeq =TAO xCM=Z = I:.[rzdm | =mr? I =mh?+1g,
mlol
>z, =la, r, =+rFsin(9)
W=jrzdaz W =7, A0 K=>lw? K:EICMw2+1mvCM2
z z 2 2 2
L, =L, +AL, AL, = [z, dt AL, =7, At L, ==r psin(¢) L, = lo, z=dstZ
P=r1,0,
F ~
P== P =R AR AP, =pgh PV =nRT P=P-P,
dav 8L
D:E D= Av zDentrant :ZDsortant AP =-RD R:ﬂ_r4
~ ~ o~ ~ 1 ~
E=P+K+U, K:E,ov2 U, = pgy
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Feuille de formule — Mécanique

Tableau :

Moment d’inertie de corps homogéne de masse m

Cylindre plein de rayon R
tournant autour de son axe de symétrie

1mR2
2

Sphére pleine de rayon R
tournant autour d’un axe passant par
son centre

ngZ
5

Tige mince de longueur L tournant
autour d’un axe perpendiculaire a elle-
méme et passant par son centre

1
—mL?
12

Cylindre creux de rayon R
Tournant autour de son axe de

Coquille sphérique mince de rayon R
tournant autour d’un axe passant par

Tige mince de longueur L tournant
autour d’un axe perpendiculaire a elle-

symeétrie son centre méme et passant par une extrémité
2 1
2 ZmR? ~mL?
mR 3 3
Densité . . o )
Densité Viscosité Température
Substance absolue . Substances 2
(kg/m®) relative (Ns/m?) ©)
Air 1,3 0,0013 Eau 0,001 20
Eau 1000 1 Plasma 0,0015 37
sanguin

Sang 1050 1,05 Sang 0,004 37
Fer 7700 7,7 Mercure 0,0015 20
Mercure 13600 13,6 Air 0,000018 20

Mathématique :

A=(ALA A )=AT+AT+AK
A=|A= A+ A+ A

ax’ +bx+c=0 = x=

2a
sin’(6)+cos*(9) =1

In(A)+In(B) = In(AB)

Table de dérivée et d’intégrale :

n Ax
dX :nxn—l de :AeAX
dx dx
n+l
J'x”dx: X +C
n+1

Jcos(x)dx =sin(x)+C

_[ 21 2dx:iarctan Xlic
A" +X A A

Dérivée en chaine :

d df dy
f =—
dx ( (X)) dy dx

—b++/b?-4ac

A-B=|Al|B|cos(0)= A,B, + A/B, +A,B,

AxB =|Al[BJsin(0)i = (AB, - A,B))i —(AB, -A,B,)j+(AB, -AB,)k

C=2zr, A=xr? A=4zr?, V=4zr%/3
2cos @sin @ =sin(20)
In(A)=In(B) = n{ﬂ
B
dinx 1 dcos x . dsin x dtan x )
—== =—sinx =COS X =sec? x
dx X dx dx dx
J'eA*dx: AX+C _fidx:ln\xhc
X
Isin(x)dx =—cos(x)+C jtan(x)dx = In|sec(x) +C
X d=———1 _iC ! dx = X +C

J‘(Az +x2)3/2 - JAZ £ x?

Dérivée d’un produit :

if(X)' Q(X)Img(x)+ f(x)dg(x)

dx dx dx

J‘(AZ + x2)3/2 - AZJAZ £ x2

Intégrale par parties :

Iudv=uv—jvdu
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